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A tizenötéves gyilkos
A határban zölden zsendül a vetés, fürge- 
lábú fürj siet meleg fészekben költő párjá­
hoz, a fák mosolygó bimbói pirosló gyü­
mölcsbe borulnak: az élet duzzadva tör elő 
a földből.

A löki határban csapzotthaju kamasz 
kaján vigyorgással mereszti bamba tekintetét 
a diadalmasan előtörő életre. Neki nem kell 
élet, neki halál kell. A határ párolgó életitala 
neki nem üditő élvezet. Neki a holttest hulla 
szaga az illata. ‘Csontos ökle szívtelenül vág 
le a négy éves kis ártatlan Persza homlokára 
s mikor az ütés még nem jelentette a hulla­
szag illatát, akkor az élettől zölden zsendülő 
füvei folytotta halálba a kis Persza egyetlen 
legdrágább kincsét: az életet.

Megdöbbenve fut végig a szem az új­
ság fekete betűin, amikor a löki gyilkosság 
részleteit olvassa, amelynek ártatlen négyéves 
áldozatának gyilkosa egy 15 éves durva ka­
masz, aki gyilkolt, hogy bosszút álljon, aki 
gyilkolt, mert lelketlen volt, aki gyilkolt, hogy 
egy sírral több legyen a löki temetőben.

Az emberi társadalom pedig szegény­
ségében gazdagabb lett egy 15 éves gyil­
kossal 1

Szegény kis áldozat te! Szegény gyilkos 
15 éves kamasz te! O szegény nagyon sze­
gény emberi társadalom, amelynek ilyen lel­
ketlen tagja van, kinek bimbótiprás az élve­
zete és a diadalmasan feslő élet közt hulla­
szag az illata!

Ökölbe szorul a kéz és a kis ártatlan 
négy éves áldozat keze is ökölbeszorult, ami­
kor végső tusáját vívta az életért.

Mintha fenyegetőleg rázné gyenge öklét 
mindazok felé, akik elveszik a gyermeket az 
anyától.

A zsenge bimbó csak a törzsön élhet, a 
gyermek csak az anya emlőin fejlődhet. 
Gyilkos, aki a gyermeket anyjától elszakítja.

A kis ártatlan áldozat gyengye ökle fe­
nyegetőleg int mindenki felé, legyen az anya, 
népnevelő országok vezetője, aki úgy törő­
dik a gyermek nevelésével, mint ahogyan Pá­
pista Istvánéval törődtek, kinek nem volt 
érzéke, lelke máshoz csak a halálhoz, a meg­
semmisüléshez, mert leikébe nem szórták el 
magasztos, szent eszmék magját, hanem az 
üres semmi tátongot benne s azért öröme az 
üres megsemmisítés. A szent eszméktől üres 
lélek csak megsemmisíteni tud: családot, tár­
sadalmat, országot, népeket s életet.

Ha a zörgő ujságpapiros a gyilkosság 
híre nyomán megremeg kezünkben, ha a 
kis Persza halála felett könny gyűl a sze­
münkben s megrettenve nézzük a gyilkost, 
támadjon önvád mindenki lelkében, aki a 
gyermekét és nevelését a mai könnyelmű 
korszellem rideg karjaiba taszítja.

A 15 éves gyilkos pedig vádlólag vág­
hatja szemébe a mai szegénylelkii társada­
lomnak e szót: gyilkos, mert a gyermek aj­
kán megöli a mosolyt, megöli ártatlan örö­
mét, megöli a gyermek lelkét.

Az ilyen gyilkoslelkü társadalomnak 
P^dig állandó és megismétfődő rettegett rém­
képe lesz: a 15 éves gyilkos kamasz.

(i. r.)

f magyar és német képviselők együttes 
beadványa a bácskai tartomány gyűlésen 

a kisebbségi nyelvhasználat ügyében
A bácskai tartománygyülés magyar és 

német képviselői között rendkívül fontos meg­
egyezés jött létre kedden délután a kisebb­
ségek nyelvhasználata ügyében. A két kisebb­
ségi klub képviselői megállapodtak abban, 
hogy beadványban fogják kérni a tartomány- 
gyűléstől, engedje meg a magyar és német 
nyelv használatát azokban a községekben, 
ahol magyarok és németek laknak.

A beadványt, amelyet dr. Deák Leo és 
dr. Jeisel Henrik Írtak alá, tegnap olvasták 
fel a tartománygyülésen. A beadvány hivat­
kozik arra, hogy a belügyminisztérium 1922-

ben rendeletet adott ki, amelynek értelmében 
azon községekben, ahol a lakosság túlnyomó 
többsége a nemzeti kisebbségekhez tartozik, 
a községi közgyűlések jegyzőkönyveit a ki­
sebbségek nyelvén is vezethetik. Ebből a 
rendeletből nyilvánvaló, hogy a községi kép­
viselőtestületek közgyűlésein a kisebbségek 
nyelvén is lehet beszélni.

A beadvány tárgyalását a tartomány- 
gyűlés csütörtöki ülésére tűzte ki az elnök 
és most nagy érdeklődéssel várják, hogy e 
kérdésben milyen álláspontot foglal el a tar­
tománygyülés.

Az ellenzék folytatja az obstrukciót
A radikális parlamenti klub tegnapi ülése az egység jelében folyt le

Beogradból jelentik: A politikai élet fő- közelebbi ülésen választják meg 
figyelme tegnap a radikális parlamenti klub 
ülése fele fordult, meri annak lefolyása, 
illetve állásfoglalása nagy fontossággal birt a 
kormányra nézve, különösen ma, amikor az 
ellenzék oly kíméletlenül támadja. A radi­
kális klub állásfoglalása minden tekintetben 
kielégítheti a kormányt, amely igy teljes egé­
szében az ellenzék eflen fordulhat.

A radikális párt ülése
Délelőtt féltizenegy órakor a radikális 

miniszterek konferenciát tartottak, amelyen 
hatvan képviselő is résztvett. A megbeszélé­
sen a radikális parlamenti klub délutáni ülé­
séről tárgyaltak és megállapodtak arra vonat­
kozólag, hogy miként fogják megválasztani a 
kormány ellen beadott memorandum tárgya­
lására kiküldendő bizottságot.

A radikális klub tegnap délutánra hir­
detett ülését 5 óra 20 perckor nyitotta Vuki- 
csevics Velja miniszterelnök, mint a radikális 
parlamenti klub elnöke; üdvözölte a megjelent 
képviselőket és kérte, hogy a memorandumot 
tárgyaló bizottság tagjainak megválasztását 
ne zavarják, miután az előzetes megbeszélé­
seken úgyis megegyeztek már a személyekben.

Mihajlovics Híja a parlament alelnöke 
erre azt az indítványt tette, hogy a bizott­
ságot úgy állítsák össze, hogy minden vá­
lasztókerületből egy képviselő kerüljön be. 
így a bizottságnak 47 tagja lenne és ezek 
választanának egy szükebb tiz tagú bizott­
ságot.

Uzunovics Nikola volt miniszterelnök 
általános meglepetésre kijelentette, hogy el­
fogadja az indítványt, mert az az egyedüli 
ut, amely a pártegységet biztosítja.

Uzunovicsnak minden oldalról helyes­
léssel fogadott beszéde után dr. Markovics 
Laza szólalt fel és kijelentette, hogy elfogadja 
a javaslatot, bár keresztülvitele olyan kerüle­
tekben, amelyekben több lista volt, nehéz­
ségekbe ütközik.

Kojics Dragutin felszólalása után Vuki- 
csevics Velja felolvasta azok neveit, akik be­
kerülnek a bizottságba az egységes kerüle­
tekből. a vitás kerületek képviselőit a leg-

A bizottságban hét ellenzéki radikális 
van benn, köztük: Popovics Velja, dr. Kojics 
Dragutin, Miletics Krszta és Trifunovics Misa. 
de benn van a radikális klub elnöksége: Vu- 
kicsevics Velja elnök, Lalosevics Jocó és 
Jankovics Sztepán alelnökök is. A vajdasági 
képviselők közül Popovics Dákát, Racics 
Szimát és Kosztics Milánt választották be.

A klub ülése után a radikális párt min­
den képviselője megelégedését fejezte ki, 
mert biztosítottnak látja a párt egységét.

A Délbácska munkatársa az ülés után a 
radikális párt egyik vezető tagjával beszélge­
tett, aki kijelentette, hogy a 47 tagú bizottság 
által választandó 10 tagú szükebb bizottság­
ban 6—7 olyan ember lesz, aki feltétlen hive 
Vukicsevicsnek, mig ellenfelei közül legfeljebb 
1—2 kerül be.

A szkupstina ülése
A parlament tegnapi ülését csak néhány 

perccel 11 óra előtt nyitotta meg Perics Nin- 
ko elnök. Az ülésen megjelent Rádics István, 
akinek tegnapelőtt járt le tíznapos kizárása 
és az a nyolc képviselő is, akiknek tegnap 
járt le három napos kizárásuk, akik megle­
hetősen csendesen viselkedtek.

Az ellenzék különben folytatta a tech­
nikai obstrukciót.

A pénzügyi bizottság
A szkupstina délutáni ülése előtt a pénz­

ügyi bizottság tartott ülést, amelyen Kosztics- 
Milán javaslatára három millió dinárt szavaz­
tak meg a horvát-szlavonországi bíróságok 
utólagos hitele részére. Ebből 500.000 dinárt 
anyagi kiadásokra 2'/i millió dinárt pedig 
személyi pótlékokra fordítanak.

A délutáni ülés
A szkupstina délutáni ülését hat órakor 

nyitotta meg Hrasnica alelnök. Medikos és 
Radics Pavle horvät képviselők voltak a szó­
nokok, Rádics Pavle beszéde alatt nagy vihar 
támadt, amelynek során Radics István és a 
radikális párt tagjai reprodukálhatatlan kife­
jezésekkel illették egymást.
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Nobile tábornok jelentésében elmondja, 
hogyan folyt le az Itália hajótörése

Mobile és társai helyzete egyre súlyosabbá válik, mert a jégtábla
ismeretlen tájakra sodorja őket

Kingsbayból érkezett jelentes szerint, az 
erős északi szél továbbhajtja észak felé azt a 
jégtáblát, amelyen Nobiletábornok és öt utasa 
tartózkodik. A jégtábla egyre közeledik Foyn 
szigete felé. nem valószínű azonban, hogy az 
Itália hajótöröttéi átjuthatnak a szigetre, mert 
a sziget körül igen erős a jégzajlás. Larsen 
és Holm pilóták még mindig a Hobby fedél 
zetén tartózkodnak, mert nem találtak sima 
vizterületet, ahonnan startolhatnának felderítő 
útjukra. A Braganza gőzős a Mossel öböl 
jegében vesztegel és mihelyt sikerül a hajót 
a jégből kiszabadítani, azonnal a Swalbard 
gőzös elé megy, amely kutyaszánokat hoz 
Green Harbourból. A Swalbard gőzös tegnap 
este Green Harbourból jövet Kingsbayba ér 
kezeit. A gőzös tíz kutyát hozott magával. A 
Braganza gőzöst holnap reggelre várják Kings 
bayba, hogy felvegye a kutyákat és üzem­
anyaggal is ellása magát.

A legutóbb Kingsbayból érkezett jelen­
tések alapján megállapítható, hogy

Nobile expedíciójának az a hét 
tagja, akik az Itália katasztrójája- 
kor a burkolat talapzatán tartózkod­
tak és akiket a léggömbbel együtt 
tovább sodort a vihar, nyomtalanul 

eltűnt.
Nobile csoportját állandóan továbbviszi 

a tengeráramlás északnyugat felé. Az olasz 
kormány mentő expedíciójának második re­
pülőgépe ma reggel indul el a Spitzbergák 
felé.

A római Stefani iroda tegnap reggeli 
jelentése szerint, dr, Behounek cseh tudós, 
az Itália katasztrófájánál megmentette életét 
és Nobile tábornak csoportjában van.

Az Italia és a Gitta di Milánó között a 
szikratávíró összeköttetés tegnapelőtt nehezen 
volt érthető és kivehető, tegnapra azonban 
ismét teljesen megjavult.

Nobile helyzeie a tegnap esti köz­
lés szerint, a következő: 80 fok 38 
perc északi szélesség, 26 fok 55 

perc keleti hosszúság.
A szerencsétlenség lefolyásáról Nobile 

a következőket jelenti :
Május 25-én délelőtt 10 óra 30 perckor 

az Itália állandóan ötszáz méter magasság­
ban haladt. Hirtelen megnövekedett a léghajó 
súlya és gyorsan zuhanni kezdett. A zuhanást 
nem lehetett fenntartani sem dinamikailag, 
sem sztatikailag. Két perc múlva a léghajó 
nekiütődött a jégnek. A kabin és a léghajó

vázának a kabin fölött levő része lezuhant, 
inig a léghajót a szél továbbragadta keleti 
irányba.

A roncsok alatt a jégen csodálatos 
módon életben találták mindazokat, 
akik a kabinban voltak. Megtalál­
ták a jégen az egész anyagkészle­
tet is, amelyet a kabinban raktá­

roztak tel.
Amikor a szerencsétlenül jártak meg­

állapították, hogy valamennyien életben van­
nak, lelkes kiáltásban törtek ki :

Éljen Olaszország.
Május 30.-án este Marrianni őrnagy, 

Malgreen svéd egyetemi tanárral együtt élel­
miszerkészlettel felszerelve utnakindul Nord 
Cap irányában. Megbeszélték, hogy naponta 
körülbelül tiz kilométert fognak megténi.

Nobile közli továbbá, hogy Vilieri sor­
hajóhadnagy, Trojani mérnök, Ceccioni tech­
nikus és Biagi szikratávirász, az ő csoport­
jában vannak. A többiek,

akik a léghajón maradtak, három
napra szóló élelmiszerrel és teljes 

felszereléssel rendelkeznek.
A sebesültek közül az egyik már gyó- 

gyulóban vsn, a másik, aki a térdén alól 
szenvedett sérülést, csak hosszabb idő múlva 
állhat talpra. Az a jégtömb amelyen Nobile 
csoportja tartózkodik, meglehetősen erős moz­
gást végez. A csoport közelében csatornák 
képződnek.

Elindultak a segély expedíciók
Az oslói lapok jelentése szerint, a Hobby 

gőzös útiakéit, hogy. megkísérelje a Nord 
Cap elérését. A jégviszonyok megjavultak. 
Erősen bíznak benne, hogy a gőzös elég 
messze hatolhat északrs. Larsen pilóta földe­
rítő repülést végzett, de az eredmény még 
nem ismeretes.

Kopenhábai jelentés szerint Maddaléna 
olasz repülő, aki a Spitzbergákfelé való út­
jában odaérkezett, meg akarja kísérelni, hogy 
Nobile expedícióján szán és egyéb mentőfel­
szereléssel segítsen, Még ma folytatja útját a 
Spizbergák felé és reméli, hogy csütörtök 
este vagy péntek reggel Kingsbayba érkezik.
A Nobile tábornoktól legutóbb érkezett je­
lentés szerint,

az expedíció a legnagyobb bajban 
van és hét tagja állítólag eltűnt.

Szubotjcan a Mész na Kontrol a 
tisztviselője lelőtte legjobb barátját 
utana pedig öngyilkos akart lenni
man hflinalhim omr 't__ « _ , . , .Tegnap hajnalban egy átmulatott éjszaka 

után a szuboticai Meszna Kontróla hivatalos 
helyiségében szórakozott Plavec Károly a 
Meszna Kontrola tisztviselője, Winkler Károly 
a szuboticai Phönix biztositó társulat igazga- 
tója es Vladiszávlyevics Dragomir őrmester.

Három-négy pohár pálinkát ivott a tár­
saság amikor Plavec elővette revolverét és 
biztatta Winklert, hogy igyon. Ebben a pilla­
natban el is dördült a revolver és Winkler:

Jaj Istenem, megölnek — kiáltással lebukott 
a székről és elterült a padlón.

Plavec erre Vladiszávlyevicsre szegezte 
a ervolvert és rászólt:

Ne mozdulj, mert téged is lelőlek.
, . Az őrmester azonban látva veszélyes 
helyzetét, ratámadt Plavecre, akivel dulakod­
ni kezdett.

Az első lövést meghallotta az ucccán 
szolgálatot teljesítő rendőrőrszem, aki a Mesz­
na Kontrola helyiségébe sietett és ott Plavec

lakásán ráakadt a dulakodókra. A rendőr 
rávetette magát a fiatal emberre, aki ekkor 
maga felé fordította a revolvert, el is sütötte 
de a golyó csak a tenyerén furodott keresztül!

A rendőrnek az őrmester segítségével 
sikerült a revolvert kicsavarni a vadul hado- 
nazó fiatalember kezéből és azt ártalmatlanná

Ki?zbfn ,nag,y töme8 verődött össze a 
Mesna Kontrola előtt, és ezek értesítették a 
iendor felszólítására a rendőrséget a gyilkos­
ságról. Az azonnal kiszállott rendőrorvosi bi­
zottság megállapította, hogy a golyó Winkler 
Marton szíven fúródott keresztül és azonnal 
megölte a szerencsétlen fiatalembert.

. A rendőrség Plavecet és Vladiszávlyevi- 
cset őrizetbe vette és amikor kijózanodtak 
kihallgatta őket. Ekkor derült ki hogy Win- 
klert legjobb barátja Plavec lőtte le és "e 
akarta lőni Vladiszavlyevicset is, utána pedig
ÉT"? aíar,t vé8eznL A rendőrség Plavec 
Károlyt részletes kihallgatás után átadia n 
szuboticai ügyészségnek.

Négy hónapé fogházra

ilclieh egy hecsei 
malemlala jelenes!

a noviszádi törvényszék büntetőtanácsa 
tegnap Sztákics Sztevan sztáribecseji malom 
tulajdonos és földbirtokos bűnügyét tárgyalta" 
Az ügyészség azzal vádolja Sztákics Sztevánt 
hogy 1927 december 12 és 13. közötti éjjelen 
revolverrel támadt Megyeri József zenészre 
de ez Galbacs Mihály nevű társával együtt 
bottal és sörösüveggel fejbeütötte, még mie­
lőtt revolverét elsüthette volna. Ez megza­
varta Sztákics Sztevánt, Megyeri és Galbacs 
pedig kihasználták az alkalmat és megszök­
tek. Sztákics ezután Galbacs házához ment 
és ott revolverrel mellbelőtte, Galbács Mihály 
édesanyját, Galbács Veronát, aki csak vét­
lenségnek köszönheti, hogy életben maradt

A tárgyaláson a vádlott Sztákics Sztevan 
azt mondta, hogy a kérdéses éjjelen Ambrus 
András vendéglőjében mulatott, mert ez a 11 
órai záróra után is nyitva volt. Meglehetősen 
ittasan távozott a kocsmából, amikor haza­
menet rátámadt Megyeri és Galbács és meg­
verték. Támadói, amikor látták, hogy véde­
kezni akar, elszaladtak, ő pedig üldözte Gal­
bács házáig, ahol egyszerre csak Galbács 
Verona állott előtte. Miután meglehetősen it­
tas volt, reálőtt, hogy miért azt nem tudja 
megmagyarázni.

Megyeri József és Galbács Mihály ezzel 
szemben azt vallották, hogy nem ők támad­
ták meg Sztákicsot, hanem az támadt reájuk, 
ők azonban fejbeütötték, hogy ártalmatlanná 
tegyék és utána elszaladtak. Sztákics utánuk 
szaladt és az ablaknál álló Galbács Vero­
nára lőtt.

A bíróság dr. Antonijevics Dusán vád­
beszéde és dr. Lemajics Jovan védőbeszéde 
után négy hónapi fogházra Ítélte Sztákics 
Sztevánt. Az ítélet ellen az ügyész és elitéit 
is fellebbezett.

'6sang*'6sc«>£in halálál 
teljes homály Icái

Londonból jelentik: Tokióból érkezett 
híradás szerint közli a Daily Mail, hogy a 
japán hadügyminisztériumhoz érkezett jelen­
tések csaknem teljesen bizonyosnak mond­
ják, hogy Csang-Cso-Lin meghalt. Idáig 
azonban még mindig nem lehetett végleges 
megerősítést kapni erre a sűrűn terjesztett 
híresztelésre.

A druzok újabb felkelésre ké­
szülnek Franciaország ellen

Párisból jelentik: A Homme Libre Lon­
donon át sztambuli jelentést közöl, amely 
szerint a druzok Franciaország ellen újabb 
felkelést készítenek elő. A felkelésben velük 
tart Abdul Hamid exszultán két fia is, akiket 
a franciák Beiruthból való kiutasítással fe­
nyegetnek.

Sílohzalos gyslhesság 
fusáhcn

Tegnap éjjel a susáki kikötőben a fő 
világítótorony mellett, titokzatos bűntény tör­
tént. A közelben szolgálatot teljesítő rendőr­
őrszem segélykiáltásokra lett figyelmes, mire 
azonban arra a helyre érkezett ahonnan a 
kiáltásokat hallotta nem látott semmit, csak 
egy nagy vértócsát. Azonnal jelentést tett 
erről a rendőrfönökségnek, ahonnan még 
hajnalban vizsgálóbizottság szállt ki. A bi­
zottságnak mindössze annyit sikerült meg­
állapítania, hogy azon a helyen valakit meg­
gyilkoltak és a holttestet a tengerhez von­
szolták és a vizbe dobták. Azonnal kutatni 
kezdtek a tenger vizében, a holttestet azon­
ban nem sikerült megtalálni. A rendőrség a 
legszélesebbkörü nyomozást indított a titok­
zatos bűntény felderítésére.



1928. junius 14. 3DÍÍMifcA

A löki gyermekgyilkost más bűntettekkel
is vádolják

A rendőrség véleménye szerint a titeli vonat ellen is merényletet
követett el

A ,kis Micsin-Jovánovics Perskát, akit 
Pápista István 15 éves pásztorgyerek oly 
bestiális módon ölt meg, az egész falu rész­
véte kisérte el utolsó útjára, mig a rettene­
tes dráma másik szereplőjét átadták a novi- 
szádi törvényezéknek, amely a vizsgálatot to­
vább folytatja.

A kiskorú bűnözőket védi a törvény, 
úgyhogy a vizsgálat folyamatáról nem lehet 
semmiféle felvilágosítást kapni, azonban erről 
a 15 éves fiúról, aki még maga is úgyszól­
ván gyermek, mindig borzalmasabb részletek 
derülnek ki. A gyilkosságnak vandál és em­
bertelen végrehajtása, valamint az a körül­
mégy, hogy a löki csendőrség Pápista Ist­
vánt gyanúsítja több lopás elkövetésével,

valamint azzal is, hogy pár hó­
nappal ezelőtt, a titeli vasúti sze­
rencsétlenséget szintén Pápista Ist­
ván idézte volna elő olyképpen, 
hogy a sínekből kiszedte a csava­
rokat; azáltal, hogy ezen vasúti 
szerencsétlenséget előidézte, pár 
százezer dinár kárt okozott az ál­
lamnak, azt bizonyítják, hogy nem 
mindennapi esettel állunk szemben.
Az emberben önkénytelenül felmerül a 

kérdés, vájjon egy 15 éves fiú aki ilyen tet­
teket követ el, normális-e? A kérdés önkén­

telen, a válasz is valószínűleg az, hogy nem 
lehet normális. Ha azonban figyelembe vesz- 
szük, hogy tettét előre megfontoltan követte 
el, hogy a kihallgatás alkalmával pontosan 
számot tudott adni arról, hogy mely napon 
és órában hajtotta végre a borzalmas gyil­
kosságot, valamint azt, hogy 4 elemit végzett, 
írni olvasni tudó fiúról van szó, aki el­
mondta, hogy az iskolába milyen tanuló volt 
és aki a megbánásnak még a legkisebb jelét 
sem mutatta és mutatja, akkor ismét felme­
rül a kérdés, hogy miféle istenteremtménye 
lehet ez a vad, durva falusi fcikó, ki egy 
drága, emberi és ami még borzalmasabb, 
ártatlan gyermekéletet oltott ki úgy mintha 
egy galambot ölt volna, nem egy 4 éves kis 
gyermeket?

Az újságolvasónak gyakran van al­
kalma, hogy borzalmasabbnál borzalmasabb 
történeteket olvasson, azonban ez felülmúl 
minden rémregényt, mert a legnyugodtabb 
emberben is rettenetes érzést és indulatot 
vált ki egy ilyen tett elkövetője ellen.

A törvényszék valószínűleg el fogja 
rendelni a gyilkos elmeállapotának megvizs­
gálását. Amennyiben a szakértők megállapí­
tanák, hogy a fiatal gyilkos elmeállapota 
nem normális, úgy valószínűleg nem is fogja 
elhagyhatni többé azt a házat, melyet az élő 
halottak számára építettek.

Az útlevél rendelet ellen fog tiltakozni a noviszádi
városi közgyűlés

Ma délután lesz a törvényhatósági közgyűlés — A város fogja felépittetni a
kamenicai úti vasúti aljárót

Noviszád város törvényhatósági bizott­
sága ma délután négy órakor tartja meg ju­
nius havi közgyűlését, amelyen több fontos 
ügyet fognak tárgyalni. A közgyűlést meg­
előző gazdasági és pénzügyi bizottsági ülé­
sén elhatározták, hogy a küzgyülésnek java­
solják, fizesse ki a városi nyugdíjasok fel­
emelt nyugdiját 1928. január 1-től junius 
30-ig, bár a költségvetést még nem hagyta 
jóvá a minisztérium. Foglalkoztak a Kameni­
cai úti vasúti aljáró ügyével is. A vasutigaz- 
gatóság annak idején kilátásba helyezte, hogy 
maga építi fel a vasúti aljárót most azonban 
megváltoztatta ezen ajánlatát és közölte a 
várossal, hogy csak szükséges anyagot ad­
hatja a városnak, mig az aljárót a városnak 
kell építeni, a bizottság úgy döntött, hogy 
felkéri a szuboticai vasutigazgatóságot szál­
lítsa az anyagot Noviszádra és ha ez meg­
felelő, akkor fogja a város kiírni a pályáza­
tot az aljáró építésére. A bizottság ezenkívül 
még több kisebbjelentőségü ügyet is tár­
gyalt.

A mai közgyűlés fogja megszavazni a 
városi mentőautó beszerzésére szükséges 
összeget továbbá a Kamenicai úti vasúti át­
járótól a téli kikötőig terjedő útvonal kikö­
vezéséhez szükséges kőanyag árát, valamint 
a Kraljica Marija ut bejáratának rendezéséhez 
szükséges összeget. A mai közgyűlés fogadja 
el Popovics Jefta indítványát a lord Rother- 
mere akció elleni tiltakozást is.

Dr. Ilics Radoszláv tegnap javaslatot 
nyújtott be, hogy a mai közgyűlés

tiltakozzon a belügyminisztérium 
utlevélrendelete ellen.

Ugyancsak Ilics Radoszláv dr. adott be ja­
vaslatot arra vonatkozólag is, hogy a városi 
tanács kezdjen tárgyalásokat, hogy a novi- 
szádiak ne fizessenek Petrovaradinban köve­
zetvámot aminek ellenében a petrovaradiniak 
se fizessenek Noviszádon. Báics Luka indít­
ványt terjesztett be, hogy a motorkerékpárok 
fizessenek ugyanannyi adót, mint az auto­
mobilok.

A magyar igazságügyminiszter véleménye szerint 
Kun Belát nem Ítélheti halálra a magyar bíróság

Bécsből jelentik: A Neues Wiener Jour­
nal tegnap reggeli számában, tudósítójának 
Pesthy Pál magyar igazságügyminiszterrel 
folytatott beszélgetését közli. A magyar igaz- 
ságügyminiszter többek között azt mondotta, 
hogy a magyar bíróságok eddig még semmi­
féle hivatalos értesítést nem kaptak arra a 
megkeresésre, amelyben Kun Béla kiszolgál­
tatását kérték.

— Természetesen fenntartjuk álláspon­
tunkat — mondotta a miniszter — és ra­
gaszkodunk a kiszolgáltatáshoz. A kiszolgál­
tatásra irányuló kívánságainkat csupán két 
bűntényre alapítjuk, amelyben Kun Béla min­
den törvényes eljárás és az úgynevezett for­
radalmi törvényszék ítélete nélkül legyilkol- 
tatott két embert.

— Nem tudom elképzelni, milyen nemzet­
közi megállapodásra hivatkozhatnak Ausztriá­
ban, ha kiszolgáltatási kérésünket tényleg el

akarják utasítani. Mi a magunk részéről meg­
tartjuk a nemzetközi szerződéseket, amelyek 
szerint, a kiszolgáltatott gonosztevőt nem 
Ítélhetjük el súlyosabban, mint amilyen bün­
tetés járna vétkéért abban az államban, amely 
kiszolgáltatta. Tehát mivel Ausztriában a ha­
lálbüntetést eltörölték,

ha Ausztria kiszolgáltatná Kun 
Bélát és az illetékes magyar tör­
vényszék közönséges gyilkosságban 
mondaná ki bűnösnek, nem sújthatná 

halálbüntetéssel.
Abban az esetben, ha az osztrák ható­

ságok visszautasítják a kiszolgáltatás iránti 
kérelmet, ebből politikai és jogi következmé­
nyek származnak.

Kun Béla esete a legélesebb bizonyíték 
a mellett, hogy nemzetközi együttműködésre 
van szükség a kommunizmus ellen meghűli-

MALAC HIN
Vérképző, idegarösitö, 
étvágygerjesztő gyógy bor

A legkiválóbb orvosok ajánlják naponta evés előtt 
egy pohárkával

vérszegénység
■Jege 

gyengeség« 

sópoJlség és

éltúgytalaii-

sng makacs

eseteinél»

Kérdezze meg 
orvosát!

Mil LACH Ili
kapható minden 

gyógytárban

Főlerakat:

Grossinger gyógyszertár
a nagytemplom tövében.

tandó küzdelemben. Magyarország számára 
elegendő a meglévő törvények erélyes alkal­
mazása. Nálunk nincs kommunizmus, de kül­
földi fészekből, láthatatlan földalattiutakon 
akarják a pusztítás és felforgatás müvét el­
végezni. A lappangó méreg ellen Európának 
nincs más védekezése, csak az együttes ösz- 
szefogás, hogy elháríthassa a veszedelmet.

►fl»«
Mala

Öngyilkosságot követett el 
egy erdélyi házaspár, mert 
rabló gyilkosságban való bűn- 

részességgel vádolták 
meg őket

Kézdivásárhelyről jelentik: Néhány hó­
nappal ezelőtt a brassói gyorsvonat postako­
csijában tizenöt fejszecsapással leütötték Hub- 
bes mozgóspóstást, aki azonban felgyógyult 
súlyos sérüléseiből és az általa adott sze- 
mélyleirás alapján sikerült is a tettest Ulti 
Béla lezüllött fiatalember személyében letar­
tóztatni.

Ölti közvetlen gyilkosság után, mielőtt 
kitudódott volna, hogy ő követte el a me­
rényletet kézdivásárhelyi rokonaihoz menekült 
és átadott nekik százezer lejt, a póstakocsi- 
ból rabolt pénzből. Ultit később ott fogták el 
és a brassói ügyészség kiterjesztette a vádat 
Ölti rokonai Mátyus Lajos és felesége ellen 
bűnpártolás címén.

Most lett volna az ügy tárgyalása. A 
Mátyus házaspár a tárgyalás előtti napon 
meghívta a rokonokat, megvendégelte őket, 
majd a templomba ment és meggyónt. tjjel 
azután mind a ketten felakasztották magukat 
a lakásukon. Levelet hagytak hátra, amelyben 
azt hangoztatják, hogy ártatlanok és a gya­
núsítás miatt annyira szégyenük magukat, 
hogy a tárgyalás helyett inkább a halálba 
mennek. Ölti Béla ügyének tárgyalását azért 
junius 23-ra halasztották.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltsé- 
get, bélizgalmat, gyomorégést, oldalszúrást' 
mellszorulást és szívdobogást érez, igyék mi­
nél előbb valódi „Ferenc József“ keserű vizet. 
Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy 
a Ferenc József viz remek természetalkotta 
hashajtó. Kapható mindenütt.
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1928. Junius 14. Csütörtök
Római kath.: Nagy Vazul. Protestáns: 

Vazul. Görög keleti: (Junius 1.) Jusztin. 
A Nap kel 4 óra 7 perckor, nyugszik 7 óra 
29 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Közép- és 
Déleurópában szép idő volt. az SHS király­
ságban szép idő volt, csak Szlovéniában
esett. . ,

Időjóslás: A Vojvodinában es Novisza- 
don csendes, derült és szép idő várható. A 
hőmérséklet minimuma 10 C° maximuma 25 
C” lesz.

— A noviszádi Magyar Párt szom­
baton este 8 órakor százasbizottsági 
ülést, vasárnap délelőtt 11 órakor pe­
dig közgyűlést tart az Aranyhordó ven­
déglőben.

— Titulescu Beográdban. Titulescu 
román külügyminiszter feleségével együtt ma 
érkezik meg Beográdba, ahol dr. Marinko- 
vics Voja külügyminiszter fogadja. Este a 
királyi palotában diné lesz a román külügy­
miniszter tiszteletére, amelyre a diplomáciai 
kar számos tagját és az előkelőbb politiku­
sokat is meghívják.

— Kinevezések a felsőbb bíróságnál.
Királyi ukázzal az alábbi bírósági kinevezé- 
seg történtek: a noviszádi semmitőszékhez 
bírónak dr. Popovics Milivojt a fellebbviteli 
bíróság elnökét, a fellebbviteli bíróság elnö­
kévé dr. Gyurgyev Bosko tanácselnököt; ta­
nácselnökké dr. Grgincsevics Antunt, fellebb­
viteli birókké pedig dr. Kocsár Josip prelogi 
és Mrakovcsics Antun pancsevói törvényszéki 
bírót.

— Szávics Sztoján pénzügyi inspek­
tor szabadságon. Szávics Sztoján pénzügyi 
inspektor, a noviszádi pénzügyigazgatóság 
egyenes adóosztályának vezetője tegnap két 
hónapi szabadságra ment.

Mész, tégla, cserép
minden mennyiségben legolcsóbban kapható: 
Knajaöovió fatelepen Novisad — Telefon 21 65

— A noviszádi Aero klub repülő
napjai. Az Aero klub noviszádi választmá­
nya ez évben több propaganda előadást és 
repülőnapot tartott. Május 20-án Vrsacon 
15.000 néző jelent meg a repülőnapon ame­
lyen Skriranics Gavra, Szity Pavle hadna­
gyok, Nezsmak Auguszt és Jencsics Iván őr­
mesterek vettek részt. Ugyanaznap Szt. So- 
vén is volt ünnepség, amelyre Jeremies Mi- 
livoj hadnagyot és Petrovics Mihajlo őrmes­
tert küldték ki repülőgépekkel. Május 27-én 
Palánkén 5000 néző jelenlétében volt repülő 
ünnepély, amelyen Nikolics Midorág Pavlo- 
vics Andrija hadnagyok, Nezsmak és Petro­
vics őrmesterek jelentek meg repülőgépeken. 
A junius 3-i novivrbászi repülőnapon Niko­
lics Miodrág, Szity Pavle hadnagyok, továbbá 
Nezsmak és Jencsics őrmesterek mutattak be 
repülőmutatványokat. Junius 10-én Síden 
volt jól látogatott repülőverseny. A pilótákat 
mindenhol nagy lnlkcsedéssel fogadták és 
minden helyen főleg az iránt érdeklődtek, 
hogy mikor lehet majd polgári pilótáknak is 
vizsgázniok. Az Aero klub noviszádi választ­
mánya most gyűjtést indit repülőgép vá­
sárlására.

— Kulturélet Satrincin. A satrinci Ol­
vasókör junius 10-én tartotta meg első kul- 
turestjét, mely nem várt nagy sikerrel végző­
dött. az estén a környékről is szép számban 
jelentek meg. Ezen érdeklődést az a tény vál­
totta ki, hogy az est programja szerint a sze- 
rémségi magyarság előtt előnyösen ismert 
Földesdy József Noviszádról tartotta előadá­
sát. A közönség már teljesen megtöltötte a 
termet, amikor Földesdy József megjelent,

FÉRFI RUHA VÁSZNAK
legolcsóbban vásárolható

HOUK RUDOLF
„Uj menyasszonyához címzett divatáruházában 

Novisad, Kr. Alexandra 12. 1

— Mennyit kér a város a házhelye­
kért. A városi tanács a mérnöki hivatalban 
holnap több házhelyet fog elárverezni nyil­
vános szóbeli árlejtésen. A házhelyek árai a 
következők: A kislimánon a Krelyica Marija 
ut mentén 1 négyszögöl az első csoportban 
500 d., a második csoportban 650—800 d., 
a harmadik csoportban 700 800 d. A tőzsde 
környékén 250—350 dinárba kerül egy négy­
szögöl. A Schwartz-féle fatelep helyén és a 
Vukovics és Koszovszka ucca sarkán 250 
dinárba kerül egy négyszögöl. A Sumadijska 
és Jadranska uccában pedig 250—300 dinár. 
Az ártézi fürdő mellett két parcella kerül 
árverésre, egy négyszögöl ára itt 300 dinár, 
az egyik házhelynek az ára 79.000, a másiké 
pedig 81.000 dinár.

Exhumálták Saida Albina holt­
testét. Tegnap reggel fél nyolc órakor exhu­
málták Saida Albina 15 éves leány holttestét. 
A boncolást végző orvosok azonban nem 
tudták határozottan megállapítani, hogy mi 
okozta a halált, ezért belső szerveit analízis 
céljából Zágrebba küldik.

— Csalásért négy hónapi fogház.
Tanaszin Mihajlo sóvéi földmives, Stek Já­
nos pasicsevói lakosnak úgy mutatkozott be, 
hogy gazdag ember, 80 lánc földje van és 
80 mázsa búzát kínált eladásra, amiért 2000 
dinár előleget is felvett. Ugyanígy mutatko­
zott be Schat Damján sztárivrbászi lakosnak 
is, akitől 3000 dinár előleget vett fel nem 
létező három vagon tengeri szállítására. Ami­
kor a vevők rájöttek, hogy Tanaszin be­
csapta őket, feljelentették a noviszádi ügyész­
ségnél, amely vádat emelt ellene. Tegnap tár­
gyalta ügyét a noviszádi törvényszék és négy 
hónapi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

Egy francia orvos fényhatásokkal 
gyógyítja a tüdővészt. Párisból jelentik: A 
(juotidien jelenti, hogy dr. Risler fiatal fran­
cia orvos uj módszert fedezett fel a tüdő- 
vészbacillusok elpusztítására. A fiatal tudós 
tegnap az osszehasonlitó patológiai társaság 
ülésén adta elő felfedezését, amely abban áll, 
hogy a bacillust fény segítségével öli meg, 
miután előzőleg a színes fényképezésnél 
használatos anyag segítségével a bacillusokat 
fényérzékennyé és igy a fény által elpusztit- 
hatóvá tette. A mód tehát alapjában véve 
tökéletesített nap-gyógymód.

5ÜLY0H- FEST-TISZTÍT
Gyászruhák festése 24 óra alatt. Feltűnő olcsó
arak. Plissirozást vállalok. FutoSka ul. 12.

1928. junius 14.

kit az Olvasókör nevében Lajtai István me­
leg szavakkal üdvözölt. Előadásának meg­
kezdése előtt keresetlen szavakkal tárta tel az 
egybegyült gazdák és gazdaifjak előtt az ilyen 
kulturelőadások tartásának szükségességet. 
Kifejtette, hogy az ilyen irányú előadások 
gyakori tartásával tisztul meg az ifjúság szive, 
lelke a mai kor szennyétől. Csakis igy fér­
kőzhetünk az ifjú szive mélyén szunnyadó 
nemesebb érzésekhez. Ily módon hozhatjuk 
felszínre, igy vihetjük bele ezen érzéseket az 
ifjú minden cselekedetébe. így lehetnek ezen 
nemes erkölcsi érzések azután az ifjúság cse­
lekedeteinek rugói és jellemének fokmérői. 
Utána „A családi élet“ címen tartott kétórás 
előadást, amelyet csendben és lebilincselve 
hallgatott végig a közönség. Az előadást tár­
sasvacsora követte.

— A kocsi alá került. Surbán Dusán 
gyakovói fiú néhány nap előtt Noviszádra 
jött munkát keresni. Tegnap délelőtt a strand- 
uton jött a város felé és mivel egy ökrös­
szekér ment előtte, fel akart rá kapaszkodni, 
de elcsúszott és a kocsi alá került, amelynek 
kerekei átmentek rajta. Súlyosabb természetű 
sérüléseivel a kórházba szállították.

í KORZÓ MOZI i
► Csütörtökön: f

í
♦

!

A szezon első és legnagyobb filmje X
Tim kapitánnyal. J
Az esti előadás X
szabadban lesz megtartva» í

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
— A budapesti kúria jogerőre emelte 

a rablógyilkos jugoszláv matróz életfogy­
tig tartó büntetését. Budapestről jelentik: 
A múlt év márciusában özvegy Kratki Lajos- 
nét, az újpesti rakodóparton levő vendéglő­
jében holtan találták és a kocsma is teljesen 
ki volt fosztva. A rendőri nyomozás hama­
rosan kiderítette, hogy a gyilkosságot Tu- 
rinszki Szlavko jugoszláv matróz követte el, 
aki a büntetőtörvényszék előtt nyomorával 
védekezett. A törvényszék szándékos ember­
ölés büntette miatt tizenkét évi fegyházra 
Ítélte a matrózt. A tábla gyilkosság bűntetté­
ben mondotta ki bűnösnek Turinszkit és a 
büntetést életfogytig tartó fegyházra emelte 
fel. Tegnap tárgyalta az ügyet a kúria. A 
bejelentett semmiségi panaszokat elutasította 
és az életfogytig tartó fegyházbüntetést 
helybenhagyta.

— Pozsonyban a kommunisták tün­
tetni akartak a magyar konzulátus előtt.
Pozsonyból jelentik: Tegnap este a kommu­
nisták tüntetést kíséreltek meg a magyar kon­
zulátus épülete előtt. Az idejében kivonult 
rendőrség a tüntetőket szétszórta és több 
munkást őrizetbe vett. Az őrizetbevett embe­
reket személyazonosságuk megállapítása után 
szabadlábra helyezték. A tüntetők megkísé­
relték azt is, hogy az olasz konzulátus elé 
vonuljanak, a rendőrség azonban megakadá­
lyozta őket szándékukban.

Újabb merényletre készülnek a 
bolgár komitácsik. Stipből érkezett jelentés 
szerint az ottani hatóságok arról értesültek, 
hogy bolgár bandák újabb betörést készíte­
nek elő Délszerbiába. Szatenik bolgár határ­
menti faluba Jankov parancsnoksága alatt 
nyolc bolgár komitácsi érkezett, hogy a ha­
tármenti jugoszláv községek közhivatalai és 
középületei ellen merényletet kövessenek el. 
A hatóságok megtették a szükséges óvintéz­
kedéseket.

- Harminc késszurással megölte a 
feleségét egy somogymegyei gazda. Buda­
pestről jelentik: a múlt év tavaszán a so­
mogymegyei Böszényfa község határában 
Sommer Bálint ottani telkesgazda harminc 
késszurással megölte feleségét. A gyilkosság 
előzménye az volt, hogy amikor Sommer 
megházasodott, apósától és anyósától azt az 
Ígéretet kapta, hogy leányukat mindennel el 
fogják látni, ezt az Ígéretet azonban nem vál­
tották be. Emiatt a férj és feleség között 
napnapután heves jelenetek voltak. Sommer 
többször meg is verte az asszonyt, aki az­
után emiatt elhagyta. Sommer kérte a fele­
ségét, hogy térjen vissza ismét hozzá, az 
asszony erre nem volt hajlándó és Sommer 
efelett való dühében ölte meg feleségét. A 
kaposvári törvényszék életfogytigtartó {egy­
házra Ítélte Sommer Bálintot. A pécsi ítélő­
tábla a büntetést tizenötévi fegyházra szállí­
totta le. Tegnap tárgyalta az ügyet a királyi 
kúria és a semmiségi panaszok elutasításával 
a tizenötévi fegyházbüntetést jogerőre emelte.

- Fái Géza újabb sikkasztási ügye.
Fái Géza noviszádi kereskedelmi ügynököt 
sikkasztás miatt jelentette fel Pusics Györgye 
noviszádi lakos. Fái Géza ugyanis 1924-ben 
50.000 dinár névértékű 7°/„ beruházási köl- 
csönpapirt vett át Pusicstól és ezeket jog­
talanul eladta, a pénzt pedig megtartotta 
magának, a noviszádi törvényszék tegnapra 
tűzte ki ez ügyben a tárgyalást, de mivel a 
vádlott nem jelent meg azt el kellett halasz­
tani. a bíróság elrendelte Fái Géza fegyveres 
elővezetését a legközelebbi tárgyalásra.

I I
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A Habimah prágai zsidó színház 

vendégszereplése Noviszádon. A novi- 
szádi Nemzeti Színház rendezésében, a Szlo- 
boda nagytermében három előadást fog tar­
tani a prágai „Habimah“ zsidó színház. 
Szombaton, Romsynski „A koldus muzsikus“ 
cimii 4 felvonásos énekes játékát, vasárnap 
Sarkanski „A mi hitünkért“ cimü 4 felvo­
násos énekes játékát, hétfőn pedig a „Sula- 
mirt“ és „A práágai Golem“ cimü operette­
ket mutatják be.

— Hoover kereskedelmi miniszter 
pályázik a legnagyobb eséllyel az Egye­
sült Államok elnöki tisztságére. Newyork- 
ból jejentik: Most már egészen biztos, hogy 
a republikánus párt Hoover kereskedelmi mi­
nisztert jelöli az Egyesült Államok elnöki 
székébe. Hoover 604 biztos szavazattal ren­
delkezik, holott a jelöltetéshez 555 szavazat 
kell csupán.

A dollár árfolyama alapján sta­
bilizálják a francia frankot. Párisból je­
lentik: A Matin közlése szerint a legutóbbi 
minisztertanács teljesen megállapodott a sta­
bilizáció módozataiban, amelyet nem az an­
gol font, hanem a dollár árfolyama alapján 
hajtanak végre. A lap szerint főleg a frank 
emelkedésére irányuló külföldi spekulációnak 
tudható be, hogy a kormány a jelenlegi ala­
pon való gyors stabilizációt határozta el.

— Gyilkosság a tánc és egy leány 
miatt. Kragujevácról jelentik: A szomszédos 
Guberevac községben búcsú volt, amelyen a 
szomszédos községbeli fiatalság is résztvett. 
A guberevaci ifjúság rossz szemmel nézte a 
szomszéd községbeli fiatalságnak a lányok 
körüli forgolódását és bosszút esküdött a 
vendég legények ellen. A búcsú után Jere­
mies Jovica és Zdravkovics Hrisztivoj trgo- 
vistei legények hazafelé indultak. Jovánovics 
Száva utánuk lopózott és szóváltásba kezdett 
velük. A két legény azonban erősebb volt és 
több helyen úgy megszűrtük Jovánovicsot, 
hogy a helyszínen kiszenvedett. A két vere­
kedőt a csendőrség letartóztatta.

Halálozás. Zónyi János, a Jugoszlo- 
venszka Banka tisztviselője, 60 esztendős ko­
rában elhunyt. Ma délután 5 órakor temetik 
a Karadzsicseva ucca 14. számú gyászházból.

Százhúsz évi börtönre ítéltek egy 
rablót. Az uzsicei törvényszék tegnap Ítélke­
zett Radojcsics Vladimir tekintélyes gazda 
felett, aki 1918-ban tizenegy rablást követett 
el Sulydovics Ljubo nevű társával együtt. 
Sulydovicsot 1920-ban húsz évi börtönre 
Ítélték és büntetése kitöltése végett a mitro- 
vicai fegyházba zárták. Mikor már unalmassá 
vált neki a börtön egyhangúsága, jelentkezett 
az igazgatónál azzal, hogy rablásaiban tizen­
hat társa volt. Meg is nevezte őket, aminek 
alapján mind a tizenhat ellen eljárás indult. 
Az uzsicei törvényszék a tizenhat vádlott kö­
zül csak Radojcsics Vladimírt találta bűnös­
nek és tizenegyrendbeli rablás miatt százhúsz 
évi börtönre Ítélte, amit leszállított a maxi­
mális húsz évre. A többi vádlottat fel­
mentette.

Rádió műsor
Csütörtök, junius 14

Zagreb 13.30: Délutáni hangverseny. 
20.00: Szimfonikus hangverseny közvetítése 
Prágából.

Budapest 11.45: Hírek, közgazdaság, 
utána zongorahangverseny. 16: A m. királyi 
földmivelésügyi minisztérium rádióelőadás­
sorozata. 17: „Asszonyok tanácsadója“ T. 
Arányi Mária előadása. 17.30: Károlyi Árpád 
és cigányzenekarának hangversenye. 19.20: 
Angol nyelvoktatás. 21.30: Pontos időjelzés, 
hírek. 21.50: Kamarazene.

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni 
hangverseny. 21: A második József-téri sze­
renád közvetítése.

Berlin 17: Orgonahangverseny. 21: Iro­
dalmi és zenei est. 22.30: Tánczene.

Róma 17.30: Zenekari hangverseny. 
-*•15: Olasz operettrészletek.

Noviszád válogatott csapata vasárnap Beográdban
mérkőzik

Noviszád válogatott futballcsapata, va­
sárnap játssza le az év legfontosabb, egyben 
legnehezebb válogatott mérkőzését. Beográd 
válogatott csapata látja vendégül vasárnap a 
noviszádiakat és válogatott csapatunk leg­
utóbb éléit jelentős sikerei alapján jogosnak 
látszik a bizakodás, amely Noviszád váloga­
tott tizenegyét, beográdi nehéz küzdelmében 
kiséri.

A beográdi válogatott mérkőzés ideje 
nem a legkedvezőbb Noviszád szempontjából. 
A pünkösdi serlegmérkőzések során kitűnt, 
hogy a NAK kivételével, a noviszádi egyesü­
letek pillanatnyi formája nem a legkielégitöbb, 
Nem tudni, hogy ez a stagnálás átmeneti 
tünet-e, vagy pedig esetleges tartósabb visz- 
szaeséseknek az előjele. Ebből a ' szempont­
ból kívánatosabb volna, ha a mérkőzést, a 
24-én eldöntésre kerülő Oszijek—Noviszád 
válogatott mérkőzés után játszottuk volna le, 
mert igy alkalom adódna megállapítani, hogy 
erejük teljében vannak-e azok a válogatott 
játékosok, akik az utóbbi mérkőzések során 
a szokottnál gyengébb formát mutattak.

Minthogy azonban a dolog természeté­
nél fogva, a válogatott mérkőzések kitűzését 
nem lehet ilyen kívánalmaktól függővé tenni, 
felmerül a nagy kérdés, miképpen állítsák 
össze a Beográd ellen szereplő válogatott 
csapatot.

Jól tudjuk, hogy nagy meglepetést fog 
kelteni, mégis leírjuk, hogy tisztára egyéni 
felfogásunk szerint, a noviszádi válogatottat 
pillanatnyilag, az alábbi összeállításban gon­
doljuk a legerősebbnek:

Koszics 
Martin Róka

Németh Kricskov Matakovics 
Grgarov Lend Markovics Mandics Schaffer

Ebben az összeállításban feltűnő a NAK 
játékosok favorizálása. Nem szabad azonban 
elfeledni, hogy a NAK az utóbbi időben 
szinte páratlan formajavuláson ment keresz­
tül és feljavulását éppen Martin és Németh 
ugrásszerű fejlődésének köszönheti. Ezzel a 
felfogással szembeállítható, hogy merész sakk- 
huzás Martinnal és Némeíhtel éppen Beo­
grád ellen kísérletezni, azonban a két játékos 
pompás formájáról biztos tapasztalataink van­
nak, azok az öreg válogatottak viszont, akik 
ezt a két helyet évek óta betöltik, pillanat­
nyilag nincsenek formájuk tetőfokán.

Mindazonáltal úgy érezzük, hogy a vá­
logatott ereje nem szenved jelentősebb csök­
kenést akkor sem, ha Martin helyett Zsivics, 
Németh helyett pedig Popovics szerepel a 
csapatban. Mindkét kombináció esetében 
változatlanul ott áll a nagy kérdés: győzi-e 
Kricskov irammal a kétszer negyvenöt percet 
a csapat tengelyében ? Ezzel az aggályosko­
dással szemben áll az a tény, hogy Noviszád 
válogatott csapatának eddig mindig Kricskov 
volt a főerőssége és, hogy még mérsékelt 
teljesítménye mellett is feltétlenül ér annyit, 
mint a többi, jelen pillanatban formáját vesz­
tett centerhalt.

Szó eshet még arról, hogy Matakovicsot 
a hátvédsorba vonjuk vissza és helyette Ka- 
caf legyen a balfedezet. Matakovics hosszú 
hónapok óta változatlanul fedezetet játszik, 
Kacafot viszont oda állítják csapatában, ahol 
éppen legnagyobb a veszély. Számolni kell 
azonfelül az ellenféllel is. A hatalmas játék­
erőt képviselő beográdi válogatottal szemben, 
csakis rugalmas és főleg védelmi szempont­
ból kiváló fedezetsor állhatja sikerrel a har­

cot. A Németh-Kricskov-Matakovics, vagy a 
Popovics-Kricskov-Matakovics halfsor min­
den tekintetben megfelel ennek a feltételnek.

A Grgarov-Lenci-Markovics-Mándics- 
Schäffer csatársor, noviszádi viszonylatban, a 
gólképesség valóságos arzenálját rejti magá­
ban és nagy csalódást keltene, ha ez a csa­
társor, legalább 1 2 góllal meg ne terhelné
a beográdi válogatott hálóját.

Uruguay - Argentina 2:1 '(Ifi)
Vasárnap tartja évi közgyűlését a 

a noviszádi ZsAK. A Vasutasok sport egye­
sülete vasárnap, junius 17-én délután 2 óra­
kor tartja ezidei évi rendes közgyűlését, a 
Zseljeznicska ucca 107 szám alatt levő Bauer 
vendéglőben, az alábbi tárgysorozattal: A tit­
kár és pénztáros jelentése. Felmentés a múlt 
évi választmány részére. Jelölő bizottság vá­
lasztása. Tisztikar és választmány választás. 
Alapszabálvmódositás. Esetleges indítványok. 
Határozatképtelenség esetén az ülést félóráva- 
késöbb tartják meg, tekintet nélkül a jelen­
lévők számára. Az indítványokat 24 órával a 
közgyűlés megtartása előtt Írásban be kell 
nyújtani az egyesület titkárának. A közgyű­
lésen szavazati jogukkal csak azok élhetnek, 
akik az alapszabályok errevonatkozó feltéte­
leinek- megfelelnek.

Nincs ellentét a Rádnicskiban. A Rád- 
nicski multheti mérkőzéséről irt beszámolónk­
kal kapcsolatban az egyesület részéről azt a 
felvilágosítást kaptuk, hogy a munkások 
egyesületében nincsen nézeteltérés a játéko­
sok és a vezetőség között. A kiigazításnak 
készséggel helytadunk annál is inkább, mert 
mi csak külső impressziók után tettük meg 
megjegyzésünket.

A Rádnicski Sport Club ma, csütörtö­
kön este 8 órakor szakosztályi értekezletet 
tart a munkáskamarában.

1928 junius 13
A dlnAr Árfolyamai

Budapesten 10.00-10.08, Bécsben —, 
Prágában 58.85—59.35, Triesztben 33.45— 
33.55. Milanóban 33.50, Berlinben 7.30 7.32, 
Londonban 277.

Zürich
Páris 20.395, London 2533.50, New- 

York 519.05, Brüsszel 72.50, Milánó 27.29, 
Madrid 86.30, Amszterdam 209.425, Berlin 
124.05, Bécs 73.—, Stockholm 139.30, 
Oszló 139, Kopenhága 139.25, Budapest 
90.57, Szófia 3.7450, Prága 15.38, Varsó 
58.175, Beograd 9.1325, Athén 6.80, Sztam- 
bul 2.6575, Bukarest 3.175, Helsingfors 13.09.

Beograd
London 277.08, Páris 222.55, New- 

York 56.74, Zürich 1093.50, Milano 298.—, 
Prága 168.10, Berlin 13.570, Bécs 7.982, 
Brüsszel —.—, Budapest 9.9095, Bukarest 
—.—, Amszterdam 22.905, 7 százalékos köl­
csön ajánlat 92—91, 4 százalékos agrár- 
kölcsön 57. Ratna Steta 451—450.—. Na- 
rodna Banka 6950. Zalozsna Banka 750. Iz- 
vozna Banka 1140. Beogradszka Zadruga 6500. 
Zemalyszka Banka 60—56.
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Junius 13. Búza gyenge. Julius 1376/g- 
1371 ,, Szeptember t39' „—139, Decem­
ber: 141*4 —1416/a- Tengeri gyenge. Ju­
lius: lOO'/i, Szeptember: 991,, December: 
85‘/». Zab gyenge. Julius: 53 , Szep­
tember: 456/8i December: 47’ „. Rozs
gyenge. Julius: 1221 ,, Szeptember: 118-118' 8, 
December: 118.

Hoviszádi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 
3475-350, bácskai 78-79 kg. d. k. 350-352 5, 
bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 352 5—355 
délbánáti, 78-79 kg-os d. k. kötés 347-5-350 
f.-bánáti, 78-79 kg-os, d. k. kötés 345—347-5. 
Zab, bácskai, duplikál kassza kötés 260—265 
szerémi, duplikál kassza kötés 260—265 
Tengeri, bácskai d. k. kötés 287 5—2925 
bácskai, fehér duplikál k. kötés 297-5—302-5 
bánáti, duplikál kassza kötés 285—287-5 
szerémi, duplikál kassza kötés 287 5—292'5 
Búzaliszt, bácskai 0 gg és g d. k. 470—480 
bácskai, 2. sz kenyériiszt d k kötés 457-5-467-5 
bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 440—450 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 420—430 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 
bácskai, 8. sz. takarmány!, d. k. kötés 240—245 
Buzakorpa, bácskai, jutazsák dk 215—220 — 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 215—220-— 
bánáti, jutazsákban, d. k. kötés 200—210 

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 9 vagon búza, 16 vagon ten­

geri, 3 vagon liszt, 3»/i vagon korpa, 2 va­
gon bab.

Az aklimatizálódott kenguru. Buda­
pestről jelentik, hogy az ottani állatkertben 
egy ifjú kenguru látott napvilágot. A távoli 
ausztráliai puszták fia teljesen aklimatizálódott 
a budapesti gazdasági viszonyokhoz, mert 
erszény nélkül született.

— Meleg nyár lesz az idén, mondják 
a francia halászok, mert a bretagnei partok 
közelében nagy teknősbékák jelentek meg. 
Tapasztalat szerint a nagy teknősök mindig 
forró nyarat jelentenek, j

1928- június 14

! Julius 1 -én uj helyiségbe költözködik^j

OÉLBÁCSKA 1
Í
5 a rom. kath. hitközségi épület, Kralja Petra ucca 30, I. emeleté* 

az Abrahám-féle könyvkereskedés főié. ’

i Apró hirdetések!
■ «
J Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg- «
’ kisebb »pró hirdetés 10 dinár. 5
Bin, Jé

Stingl féle gyönyörű 
hangú rövid ZONGORA 
készpénzért eladó. Ára 
14 ezer dinár. Cim : Ze- 
lezniéka 68. 1963 1 — 1

Mali Limánon gyönyörű 
HÁZHELY, város felőli 
sarok, hídhoz közel, épí­
tési kötelezettséggel el­
adó. Vasút u. 68.

1961-2

Kér««lel

BÁDOGOS TANOMÉ­
NAK jó házból való fiú 
azonnal felvétetik. Fischer 
bádogos, Streljaéka 44, 

1977—2

Ingyan mlntecso-
mag Dostal pipere- 
gyöngyporából. Ered­
mény már első hasz­
nálatnál. Bőratka, pat­
tanás, arctisztatlansag 
eltűnik. Küldjön 2 di­
nárt bélyegben portóra 
Kemikalija Novisad 144 
20 dekas eredeti karton 
postaköltséggel 30 din.

A Duna vízállása
Junius l én reggel — — 326
Junius 2-án „ - — 353
Junius 3-án - - 374
junius 4-én — — 390
Junius 5-én n — — 404
lunius 6-án — — 415
Junius 7-én 419
Junius 8-án — — 421
Junius 9-én — — 418
junius 10-én — — 410
Junius 11-én n — 404
Junius 12-én — 398
Junius 13-án „ — 394

Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMÁN SÁNDOR

SNEFF ISTVÁN
faszobrászati és iparművészeti műterme —

SREMm MITROVICA.
Ajánl legmodernebb kivitelben készült csilláro­
kat, állólámpákat és a faszobrászat keretébe 
vágó bármilyen művészi munkák elkészítését. 
Az 1925. évi mitrovicai iparkiállitáson arany- 

bemmel és díszoklevéllel kitüntetve.

MÜS
olcsón kapható

„Delbácska“ kiadójában
(Wagner-palota.)

HÁZ eladó Sljukina ul 8. 
Öt helyiségből havi 2600 
dinár jövedelemmel, egy 
redőny ajtóval eiadó. 

1995—3
Egy 5 szobás CSALÁDI 

HÁZ, összes mellék he­
lyiségekkel, nagy kerttel 
eladó. Safari kova ul. 19 

1969 1-1

Kí ■ «1 c
KIADÓ egy szép há­

romszobás uccai lakás 
mellékhelyiségekkel. Bő­
vebbet Futaki ucca 70 

1981-0

Helyiség!
Irodának, 

varrodának, 
műhelynek,
3 szobából

vagy külön egy és két- 
szobából álló, a köz­
pontban julius ] re 

kiadó.
Bővebbet a kiadó­

hivatalban.

PERFEKT GÉPIRÓNÖ 
gyorsírás, szerb, magyar, 
német nyelvek perfekt 
tudásával kerestetik írás­
beli ajánlatok a fizetési 
igények megjelölésével a 
Délbácska kiadójába in- 
tézendók.

1955-1

KERESTETIK a város 
központjában 2 ágyas szo­
ba, JÉGSZEKRÉNY, eset­
leg fürdőszoba használat­
tal Ajánlatok „Nyaralás“ 
jeligere a kiadóba.

1992-1

URAK és HÖLGYEK, 
kik lehetőleg szerbül, ma­
gyarul, németül beszél­
nek, naponta 100—200 di­
nárt kereshetnek. Jelent­
kezni Liebross urnái csü­
törtökön délután 1—3 óra 
között, Szloboda szálló 
22 ős szobában.

1991-1

KERESTETIK egy gya­
kornok vagy kifutó. Isa 
Morgenstern bőrkereskedő 
Zeljezniéka ulica.

1996—!

Vegyes

Zembi nevű, zöld vad- 
nyulszinű, lábain tigris­
sávos cirmos négyéves 
jól táplált, nagyfejű hosz- 
szu kanmacska, nyolc 
napja eltűnt. Vasút és 
Magyar utca közötti ker­
tekben van valószínűleg. 
Nyomravezetője 200 di­
nár jutalmat kap 2elez- 
niCka 68. szám alatti 
házban. 1962 1—1

HIRDETÉSEKET
•elvesz a kiadóhivatal.

NAGYFEJE Ő SST
NOVISAD, JEVREJSKA U. 9.

Mhuí*rdM K6*' ** 9*Ph""»6 lerem.Oomb.
áthúzás. Nagy választón a legújabb ftieeönv 
Storr miljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák gfehér’
ésmhimZSése kéliaésSa^b ruhamintált «^nyomtatása
dUzpárrufmorhírozás^é^p^rssagia'nwsía nvlrásn’

Sportzászlók készítésé.Teljes kelengyékklöpll «.iBkékbín bó' v^agy választék ké»í 
P csipkékben és kézimunka kellékekben.

<uU.y., árak! Ponlo. klu.lgaia.l

Egy uj ház kiadó
a Darányi-telepen, a Futaki köves országúti 
második vasúti őrház mellett, az erdő kö­
zelében. Szoba, konyha, kamra, istálló és 
_______ kerttel. Bővebbet ugyanott.

2 tanonc
felvétetik

Kramer Testvérek, Növi Sad
Mali Liman.

ec*aee»Dee*roecbroeecjr)eG»aec*)ee»^
9 A Novisadi Kát. Olvasó és Gazdakörben fi

junius 17-én, vasárnap este 8 órakor kerül • 
másodszor színre Erdősi Károly

flz igazság felé
cimü 3 felvonásos társadalmi szinjátéka. 

Rendező: Nagyfejed Endre.
SZEMÉLYEK:

Balázs lakatosmester —

§Rózsika, leánya — —
Géza, nevelt fia — — 

e Varjú, szatócs — —
I Ser,! segédek = "
5 lános } Balázsnál _ _

Korcsmáros — — —
István — — — —

s
8

Nagyfejed Endre 
Horváth Böske 
Klemm Károly 
Szkicsák László 
Gerich Bandi 
Schelb Gyula 
Belánovics M. 
Spang Rezső

— — — — Holitzky Károly 
Súgó: Kovács Mihály.

HELYÁRAK: 1. hely 20.—, 11. hely 15.— Dinár, 
Állóhely 10.— Dinár.

§ Előadás után TÁNC.
PeaPbCMObcMObcMObbcMapcMrabCMPbcaK»

§

8
Egy nagy helyiség
kiadó a város központjában. Alkalmas irodá­
nak, raktárnak, varrodának vagy műhelynek.

Anika Károly, Safarikova u. 25.
•c*oec*öecjeoec*aepe*aecjEöec*D#c*D»

Mész, Cement, Reibsand
I a legolcsóbb árban kapható

g Gausz János
o Novisad, FutosRi put 66. Telefon 25—34.
• c*D e c*d e c*3 e caeD e • cnro • Geo e c*d • geo*

KZIulóffSu
azonnalra felvétetik.

Steiner, Temerinska u. 12.

A hatott emlőkének tisztelete 
a legszebb emberi erény!

Temetéseh rendezését,
exhumálást, szállítást, 
bármely vidékről (kül­
földről is), a legna­
gyobb figyelemmel és 
pontossággal, a leg­
szolidabb árak mellett 

vállalom.

GOLGOTA
fi*fi« Cemltey Imre

Uspenska u. 12. szám.

Nyomatott Farkas és DOrhtck könyvnyomdájáén NovisadTzdieantCka (Fotöfi) „I. .lu.
telefon: 24—88


